
PISMO

Pripombe na temo
»Čista Ljubljana«

Nas nesnaga sploh
nemoti?

štab za izvedbo akcije »čista in zelena
Ljubljana« je v svoji aprilski poslanici zapi-
sal, da s snago na mestnih površinah Ljub-
Ijane »ne moremo biti zadovoljni«. Ta izraz
pa je kajpak preblag! V primerjavi s kakim
tujim in srednjeevropskim mestom je nam-
reč onesnaženost Ljubljane naravnost stra-
hotna. Tega je krivo predvsem to, da menda
ni denarja za zadostno število poklicnih sna-
žilcev in so zato naše ulice, zelenice in par-
kirišča čiščena skrajno poredko. Dokaj po-
gosto, čeprav ne dovolj, čistijo le najožje
mestno središče in štiri vpadnice, medtem
ko glavnino mestnih površin čistijo le redko,
mnoge predele pa sploh nikoli ali kvečjemu
tedaj, če kdo slučajno organizira kakšno
udarniško čiščenje. Učinek takih akcij pa je
žal viden le nekaj dni.

Pred dobrim letom je sicer kazalo, da bo
Ljubljana končno (spet) postala čisto mesto.
Mestni izvršni svet je namreč skušal uvesti
poseben samoprispevek, ki naj bi pristojnim
mestnim in občinskim organom ter krajev-
nim skupnostim zagotovil denarna sredstva,
da bi si mogli privoščiti toliko poklicnih sna-
žilcev, kolikor je po običajnih normah po-
trebno. Žal pa je zamisel padla v vodo. Pred-
lagani samoprispevek je naletel na odpor in
vse je ostalo pri starem.

A četudi denarja ni dovolj, bi vseeno lah-
ko redno čistili vsaj tiste javne površine, ki
obdajajo stanovanjske hiše, bloke in stolpni-
ce. Za snago okoli samih hiš bi namreč mo-
rali odgovarjati hišni sveti in njihove sna-
žilke. Ni prav, če se snažilkin »teren« kon-
čuje na hišnem pragu ali en meter pred njim.
Hišne snažilke bi zlahka lahko skrbele za sna-
go na najmanj 10 metrov širokem pasu
vzdolž celotne stavbe ali okoli stavbe. To jim
ne bi vzelo veliko časa. Pobrati z roko naj-
bolj vidne odpadke okoli hiše je namreč
stvar samo treh ali petih minut na dan!

Enako pa smemo tudi od trgovskih in
drugih lokalov zahtevati, naj ne čistijo sa-
mo kak meter širok pas vzdolž lokala, ampak
naj po potrebi posegajo vsaj deset metrov
daleč. Ljubljanske trgovine (razen v Centru,
kjer za snago skrbijo drugi) sicer pometajo
pred svojim pragom, vendar samo pred pra-
gom, pri miru pa puščajo škatle, vrečke in
steklenice, ki poležavajo v travi ali na tlaku
komaj pet korakov od njihovih vrat!

Tolikšna nemarnost zares vpije po prisili
in kaznovanju. Toda zakaj v tem smislu nič
ne ukrenemo? Kdaj bodo hišni sveti in lokali
prejeli ustrezni ukaz?

Vsa čast letošnji aprilski kampanji za
očiščenje Ljubljane, žal pa mesto seveda ne
bo čisto, dokler ga bomo udarniško čistili
enkrat letno, namesto sproti in vsak dan. Nič
pa tudi ne pomaga fraza: »Če bi vsi malo pa-
zili...« Vsi prav nikoli ne bodo pazili!

Znaten del Ljubljančanov je že tako nava-
jen na onesnaženo okolje, da jih nesnaga niti
ne moti več. Dejstvo pa je tudi, da onesnaže-
no okolje številne ljudi psihološko navaja k
temu, da še sami smetijo in mečejo na tla
vse mogoče. In zakaj je tako? Je Ljubljana
res tako revna, da si ne more privoščiti
uslrezno število koškov za smeti in odpadke,
kar je še posebej problem na avtobusnih po-
stajališčih?

P. Levec
Celovška 99

STROKOVNA EKSKURZUA
V okviru prizadevanj za boljšo strokovno

uaposobljenost 'kmetovnkooperantov, priprav-
]ja KZ Medvode enodnevno strokovno eks-
kurzijo po Šta.jerski. Tako si bodo kmetje 29.
6. imali priložnost ogledati proizvodnjo mine-
ralnih gnojil v tovarni dušika Ruše in sred-
stev za zaščito rastilin v .tovarni kemičnih iz-
delkov Pinus Rače. StTOkovnjaiki v Ofmenjeniih
delovnih organizacijah jih bodo seznanili z
novostmi pri proizvodnji gnojil in zaščitnih
sredstev. Govora ibo tudi o nekaterih poseb-
nostih posameznih ignojil in zaščitnih isred-
stev ter njihovi pravilni uporabi. Tako too
kimetom prihranjena marsikatera slcrb pri
njihovem prjzadevanju za boljše gospodarje-
nje. Vemo namreč, ida gre irazvoj na teh idveh
podroojih še •posebno naglo Baprej.

Ker pa je v naši občini med kmeti tudi
precej zanimanja za komasacije in meliiora-
cije zemljišč — v KS Pirniče je že v teku p o
stopek za ikornasacijo zemljišč — si bodo v
okolici Ptiuja imeli priliko ogledati, kako to
izgleda v praksi in kakšne so prednosti zlože-
nih zemljišč. Vemo namreč, da pomenijo zlož-
be zemljišč lažjo in smotrnejšo obdelavozem-
]je in obenem višje in cenejše pridelke.

K izvedbi ekskurzije bo pristopila tudi
SIS za pospeševanje kmetijstva naše občine,
s tem, da bo regresirala del stroškov ekskur-
zije iz sredstev, namenjenih za iizobraževanje
kmetov.

Ekskiurzija je planirana v času, ko je na
polju malo manj dela (med dvema košinjaina
in pred žetvijo). Udeležba bo zato gotovo ye-
lika in bo eden osmovniih naanenov okskiurzije
dosežen.

Prijave za ekgkurzijo sprejemajo do 20. 6.
skladišoniki prodajnih skladišč kmetijiske za-
druge v Madvodah, Vodicah in Vižmarjah.
Ob prijavi je treba yplačati tudi 150 dinarjev
za stroške ekskurzije.

O 'točnem odhodu bodo udeleženci pravo-
časno ob-veščeni v omenjenih skladiščih.

KITKZMedvode


